

Узловой партийный комитет заботится о военных заказах

Новокузнецкое отделение — важнейший участок Томской железной дороги. Здесь возникли потоки вагонов, груженых углем и металлом, сюда идут поезда с рудой и другим сырьем для Кузнецкого комбината. Главная задача партийных организаций и рабочих колlettivов отделения — обеспечивать четкое продвижение поездов по графику, перевозить задания по погрузке и выгрузке важнейших грузов.

Но мастерские отделения выполняют также и заказы фронта. Вначале, когда получены были первые заказы, руководители Новокузнецкого паровозного депо тт. Будыгин и Сергеев пытались отказатьсь от их выполнения, находили десятки «обективных» причин, мешающих, якобы, работать непосредственно для фронта. Узловой партийный комитет вмешался в это дело, потребовал объяснения от руководителей депо, указал на конкретные факты недопустимого отношения к выполнению военных заказов. Было установлено, что в депо выполнялись заказы второстепенные, а специфичные военные заказы откладывались во вторую очередь. На заседании бюро парткома тт. Будыгин и Сергеев получили серьезное предупреждение и строгий приказ: немедленно организовать выполнение обороныного заказа.

На этом узловом партком не остановился. Он провел проверку выполнения своих указаний. На важнейших участках, где изготавливались ответственные детали, были установлены парткомом контрольные посты. Была оказана также помощь работникам депо в разработке графика выпуска изготавляемой продукции.

Эта помощь узлового парткома привела к положительным результатам. Оборонный заказ был выполнен в срок.

Для выполнения второго оборононого заказа нехватило оборудования ни в одной из мастерских отделения. Узловой партком проявил инициативу и предложил кооперироваться мастерским и общими силами выполнять заказ. Детали изготавливались в нескольких местах, а затем производилась их сборка. И этот заказ также был выполнен в срок.

— Все, что для фронта, для Красной Армии, — должно быть выполнено в срок, — говорят железнодорожники и своим словами подкрепляют делом.

На шахтах имени Димитрова и имени Орджоникидзе скопилось недавно в отвалах до 15 тысяч тонн угля, необходимого для нашей промышленности. Узловой партком и полигонотделение призвали на помощь в погрузке угля всех свободных от работы железнодорожников и членов их семей. Четыреста человек приняли участие в погрузке угля и значительно сократили отставку на шахтах. Промышленность получила теплоэнергию.

Обратил внимание партком также и на работу столовой. Много времени тратили рабочие на то, чтобы побывать, столовая не могла обслужить весь колектив. Сейчас без затраты государственных средств выстроена новая столовая.

Так работает узловой партком в дни войны, мобилизуя массы железнодорожников на всемерную помощь фронту.

Н. ГОЛОВИН.

Неустанно готовить кадры квалифицированных рабочих

Подготовка квалифицированных кадров промышленности для Отечественной войны — чрезвычайно важная и ответственная задача. 4-й механический цех Кузнецкого металлургического комбината (начальник цеха тов. Немчинин, секретарь парторганизации тов. Плехонский) не плохо справляется с этой задачей.

Руководство цеха не строит своих расчетов на получении кадров извне. Квалифицированные кадры готовятся на месте.

За месяц с небольшим в подготовке кадров достигнуты первые успехи. Мастера опытные рабочие-токари считали своим долгом научить искусству токарного дела молодых рабочих.

Старый токарь тов. Кравченко заявил:

— Родине нужны новые квалифицированные рабочие для замены ушедших на фронт. Я обязуюсь подготовить к 1 мая из учеников пять токарей не ниже 4 разряда.

Производство требует от нас готовить новые квалифицированные кадры темами военного времени. Стране нужны сотни тысяч квалифицированных рабочих. Каждый становщик в два-три месяца может подготовить двух-трех квалифицированных рабочих пятого разряда. Необходимо усилить нашу работу по подготовке квалифицированных кадров для производства.

Е. ВЛАДИМИРОВ.

Нарушение технологии продолжается

Второй марганцевый цех не выполняет плана, недодает стране, фронту много стали. Безответственное отношение людей к порученному делу часто ведет к браку в работе, к порче цементного металла.

Например, недавно на 8-й печи из-за недодачи стальных ковшей мастер тов. Торгашев держал плавку расплавленной в течение 4 часов. Вследствие этого металла выпущен не той марки, какая варилась. В тот же день у мастера тов. Серебряникова плавка на 15-й печи пошла в заднюю стенку. Плавка на 10-й печи пошла в порог.

При разливке спекали, вопреки инструкции, мастера, как правило, не присутствуют. Нередко при

разливке остается один разливщик, даже без подручного.

7 февраля смена мастера тов. Ткачева, стражущая от возможного брака по ее вине, сознательно допустила недодачу. В результате получилось около 20 тонн брака. Мастер Ткачев не позабылся обеспечить плавку добавочным составом.

Получается так, что становщики-стажировщики, не жалея сил, стараются дать фронту больше металла, экономят каждый килограмм его, а некоторые разливщики губят металл десятками тонн.

Бракоделов, нарушителей дисциплины надо привлекать к суровому наказанию.

И. НЕКРАСОВ,
техник по качеству.

Заброшенный дом

Дом по улице Энтузиастов № 5 похож на заброшенную хижину, до которой никому нет дела. Входные двери в подъезде, как правило, не закрываются, стены в подъездах покрыты многолетней грязью, стекол в окнах нет. Света в коридорах не зажигают, водопровод не работает иногда по целым неделям. Подъезды не отапливаются; двери в квартирах промерзают насквозь и в комнатах снег.

На все законные требования жильцов упрашивали Купиницкую отвечать... молчанием. Когда же прекратится это издевательство над людьми?

М. ЛОБАНОВА,
жильец дома № 5.

Письмо из третьей больницы

Третья больница в Старокузнецке обработана неплохо. Лечат больных хорошо. Но в больнице есть много недостатков в организации общественного питания. Хлеб больных полностью не получают в результате недобросовестного отношения начальника кухни Ивановой и других. Света в коридорах не зажигают, водопровод не работает иногда по целым неделям. Подъезды не отапливаются; двери в квартирах промерзают насквозь и в комнатах снег.

На все законные требования жильцов упрашивали Купиницкую отвечать... молчанием. Когда же прекратится это издевательство над людьми?

М. ЛОБАНОВА,
жильец дома № 5.

Ежедневно увеличивать выплавку металла!

«Результатом обсуждения призыва Ставки должны явиться сначала конкретные практические обязательства, а следом за ними — конкретные, практические дела по увеличению производства металла». «Правда».

Тонны металла сверх плана

Сталевары первого марганцевого цеха оправдывают свои обязательства, взятые в ответ на призыв товарища Ставки. План выплавки металла в целом по цеху перевыполняется.

Особенно хорошо работает коллектив второй печи, где сталеварами тт. Сапонов, Романчук и Мочалов. Выполнение плана с начала месяца у них достигло 112 процентов. Успех обеспечен тем, что эти товарищи настойчиво работают над освоением все усложняющейся технологии сталеварения, хорошо ухаживают за своими агрегатами, борются за ликвидацию простотечи печи. Двум из них — тт. Сапонову и Романчуку на днях присвоено звание мастеров первого класса. Тов. Сапонов заявил:

— Мы соревнуемся со своими соседями — с коллективом третьей печи. Это серьезный кандидат на первенство в цехе. Третья печь, недавно вышедшую из ремонта, — сильная печь, работает она прекрасно. Однако первенства мы не уступим, хотя наша печь уже и выдала от начала кампании более 80 плавок.

М. ПЕТРОВ.

Соревнование продолжается

Грузчики Новокузнецкой погрузочной станции, встретив производственными достижениями День Красной Армии, продолжают социалистическое соревнование. Они добиваются сокращения сроков простое вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Обсудив передовую статью газеты «Правда» — «Больше металла для нужд обороны», коллектива грузчиков обязалось сделать все для того, чтобы ускорить доставку предприятиям черной металлургии руды, угля и других материалов. Железнодорожники обязаны всячески содействовать металлургам в их работе.

Грузчики готовятся к тому, чтобы встретить достойно пролетарский праздник 1 мая. Создаются фронтовые бригады грузчиков. Одна из таких бригад, под руководством тов. Маркина, систематически перевыполняет задания. На днях семь человек этой бригады выгрузили из вагонов 120 тонн муки за 3 часа 40 минут.

С бригадой т. Маркина соревнуется бригада тов. Набиуллина. И в этой бригаде также перевыполняются нормы выработки. Четвертого марта бригада разгрузила 206 тонн груза. На каждого грузчика пришлось в среднем по 34 тонны груза в смену.

Десятники смен т. Завадского и Костикин правильно организуют труд и помогают грузчикам выполнять свои обязательства. Прекрасные результаты добился также ученик Валентина Филиппченко.

Таких примеров в цехе много. Пройдет еще месяц-два и цех будет иметь достаточно становчиков 4—5 разряда.

Производство требует от нас готовить новые квалифицированные кадры темами военного времени. Стране нужны сотни тысяч квалифицированных рабочих. В течение одного месяца Юрий освоил токарное дело и поставлен на станок для самостоятельной работы. Прекрасные результаты добился также ученик Валентина Филиппченко.

Таких примеров в цехе много. Пройдет еще месяц-два и цех будет иметь достаточно становчиков 4—5 разряда.

Производство требует от нас готовить новые квалифицированные кадры темами военного времени. Стране нужны сотни тысяч квалифицированных рабочих. В течение одного месяца Юрий освоил токарное дело и поставлен на станок для самостоятельной работы. Прекрасные результаты добился также ученик Валентина Филиппченко.

Получается так, что становщики-стажировщики, не жалея сил, стараются дать фронту больше металла, экономят каждый килограмм его, а некоторые разливщики губят металл десятками тонн.

Бракоделов, нарушителей дисциплины надо привлекать к суровому наказанию.

А. ТЮРИН,
прораб Новокузнецкой погрузочной станции.

А. ТЮРИН,
прораб Новокузнецкой погрузочной станции.